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Prvá adventná nedeľa – POKOJ  

Radosť a pokoj ako hlavné znaky zvesti Evanjelia 

Lukáš 2:10-14  Ale anjel im povedal: Nebojte sa, lebo hľa, zvestujem vám veľkú radosť, ktorá bude 

všetkému ľudu, 11  lebo narodil sa vám dnes Spasiteľ, ktorý je Kristus, Pán, v meste Dávidovom. 12  A 

toto vám bude znamením: nájdete nemluvniatko zavinuté v plienkach a ležiace v jasliach. 13  A zrazu 

sa zjavilo s anjelom množstvo nebeského vojska chváliacich Boha a hovoriacich: 14  Sláva na 

výsostiach Bohu a na zemi pokoj, v ľuďoch zaľúbenie! 

Filipským 4:4-7  Radujte sa v Pánovi vždy! Opakujem: radujte sa! 5  Vaša dobrotivosť nech je známa 

všetkým ľuďom. Pán blízko! 6  O nič nebuďte ustarostení, ale vo všetkom s vďakou predkladajte Bohu 

svoje žiadosti vo všetkých svojich modlitbách a prosbách. 7  A pokoj Boží, ktorý prevyšuje každý 

rozum, bude chrániť vaše srdcia a vaše mysle v Kristovi Ježišovi. 

PROROCKÁ SLUŽBA A ADVENT  

Prorocká služba má jednu z najdôležitejších úloh hovoriť o príchode Pánovom. Proroctvá o konci časov 

nemajú v sebe veľa pokoja, preto je o to požehnanejšie, keď si uvedomíme, že proroctvo o Pánovom 

príchode má v sebe pevný základ pokoja. Stačí sa pozrieť na okolnosti (proroctvá a ich naplnenie) Jeho 

„prvého príchodu“ na Zem. 

Matúš 10:34-39  Nedomnievajte sa, že som prišiel dať pokoj na zem; neprišiel som dať pokoj, ale 

meč. 35  Lebo som prišiel rozdeliť človeka proti jeho otcovi a dcéru proti jej materi a nevestu proti jej 

svokre, 36  a nepriateľmi človeka budú jeho domáci. 37  Ten, kto má radšej otca alebo mater ako 

mňa, nie je ma hodný; a kto má radšej syna, alebo dcéru ako mňa, nie je ma hodný; 38  a kto neberie 

svojho kríža a nejde za mnou, nie je ma hodný. 39  Kto nájde svoju dušu, stratí ju, a kto pre mňa stratí 

svoju dušu, nájde ju. 

Pokoj ako znamenie spasenia - Ján Krstiteľ 

Lukáš 1:76-79  A ty, dieťatko, budeš sa volať prorokom Najvyššieho, lebo pôjdeš pred tvárou Pánovou 

prihotoviť jeho cesty, 77  dať jeho ľudu známosť spasenia, záležajúceho v odpustení ich hriechov 

78  pre vnútornosti milosrdenstva nášho Boha, ktorými nás navštívil východ z výsosti, 79  aby sa 

ukázal tým, ktorí sedia vo tme a v tôni smrti, aby upravil naše nohy na cestu pokoja. 

Pokoj spojený s proroctvom o príchode Spasiteľa - Simeon v chráme 

Lukáš 2:25-30 A hľa, bol v Jeruzaleme človek, ktorému bolo meno Simeon. Bol to človek spravodlivý a 

pobožný, očakávajúci potešenie Izraelovo, a Svätý Duch bol na ňom. 26  A bolo mu zjavené od 

Svätého Ducha, že neuzrie smrti prv, ako by uvidel Krista Pánovho. 27  A prišiel v Duchu do chrámu. A 

keď uvodili rodičia dieťatko Ježiša, aby vzťahom na neho urobili podľa obyčaje zákona, 28  vzal ho na 

ramená a dobrorečil Bohu a povedal: Teraz prepúšťaš svojho služobníka, Samovládca, podľa svojho 

slova, v pokoji, 30  lebo moje oči videli tvoje spasenie 

Pokoj ako dôsledok dotyku Božieho – spasenia/uzdravenia 

Lukáš 7:50  A on povedal žene: Tvoja viera ťa zachránila. Choď v pokoji! (hriešna žena s alabastrovou 

nádobou) 

Lukáš 8:48  A on jej povedal: Dúfaj, dcéro, tvoja viera ťa uzdravila; Iď v pokoji! (žena s krvotokom) 

 

Pokoj ako znamenie evanjelia 

Lukáš 10:5  A do ktoréhokoľvek domu vojdete, najprv tam povedzte: Pokoj tomuto domu! 6  A ak 

tam bude syn pokoja, váš pokoj odpočinie na ňom, ináče sa navráti k vám. 
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Pokoj ako neprijaté sprievodné znamenie spasenia Izraela  

Lukáš 19:38  a hovorili: Požehnaný Kráľ, ktorý prichádza v mene Pánovom! Pokoj na nebi a sláva na 

výsostiach! 39  Ale niektorí z farizeov zo zástupu mu povedali: Učiteľu, potresci svojich učeníkov! 

40  A on odpovedal a riekol im: Hovorím vám, že keby títo mlčali, kamene budú hneď volať. 41  A keď 

sa priblížil a uvidel mesto, zaplakal nad ním 42  a povedal: Ó, keby si aj ty bolo poznalo, a to aspoň v 

tento tvoj deň, čo je k tvojmu pokoju! Ale teraz je to skryté pred tvojimi očami! 

Pokoj ako to hlavné, čo Ježiš prial svojim učeníkom pred/po vzkriesení 

Ján 14:27  Pokoj vám zanechávam, svoj pokoj vám dávam; nie tak, ako dáva svet, ja vám dávam. 

Nech sa neľaká vaše srdce ani nestrachuje! 

Ján 16:33  To som vám hovoril nato, aby ste mali vo mne pokoj. Na svete budete mať súženie, ale 

dúfajte, ja som premohol svet. 

Ján 20:19-21,26  A keď bol večer toho dňa, prvého dňa týždňa, a dvere, kde boli učeníci zhromaždení, 

boli zamknuté zo strachu pred Židmi, prišiel Ježiš a zastal si do prostriedku a povedal im: Pokoj vám! 

20  A keď to povedal, ukázal im svoje ruky aj svoj bok. A tak zaradovali sa učeníci, keď videli Pána. 

21  Vtedy im zase povedal Ježiš: Pokoj vám! Ako mňa poslal Otec, tak i ja posielam vás. 26  A po 

ôsmich dňoch boli zase vnútri jeho učeníci a Tomáš s nimi. Vtedy zase prišiel Ježiš pri zamknutých 

dverách a stal si do prostriedku a povedal: Pokoj vám! 

Milosť a pokoj ako hlavné žehnanie cirkvi (18 krát v NZ) 

Filipským 1:2  Milosť vám a pokoj od Boha, nášho Otca, a od Pána Ježiša Krista. 

Jedna tretina Kráľovstva Božieho je pokoj 

Rímskym 14:17  Lebo kráľovstvo Božie nie je pokrm a nápoj, ale spravodlivosť, pokoj a radosť v 

Svätom Duchu. 

On je Boh pokoja (7 krát v NZ) 

Rímskym 15:33  A Boh pokoja nech je so všetkými vami. Amen. 

Rímskym 16:20  A Boh pokoja skoro skrúši satana pod vaše nohy. Milosť nášho Pána Ježiša Krista 

nech je s vami! Amen. 

Pokoj je prejav viery v Božie jednanie v mojom živote 

Filipským 4:6-7  O nič sa nestarajte, ale vo všetkom modlitbou a prosbou s ďakovaním nech sa 

oznamujú vaše žiadosti Bohu. 7  A pokoj Boží, ktorý prevyšuje každý rozum, bude strážiť vaše srdcia a 

vaše mysle v Kristu Ježišovi. 

Kolosenským 3:15  A pokoj Boží nech víťazí vo vašich srdciach, ku ktorému ste aj povolaní v jednom 

tele, a buďte vďační. 

Židom 12:14  Stíhajte pokoj so všetkými a posvätenie, bez ktorého nikto neuvidí Pána, 

 

Pokoj ako vzácna komodita, ktorá bude vzatá zo zeme  

Zjavenie 6:4  A vyšiel iný kôň, červený, a tomu, ktorý sedel na ňom, dalo sa, aby vzal pokoj zo zeme... 


